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Sesión Ordinaria, N.º 005-2023 
Acta de sesión Ordinaria del Gobierno Parroquial Autónomo Descentralizado 

Riochico celebrada el día jueves 20 de julio del 2023 a las 15h00 en el salón de actos 
del GAD Parroquial Riochico. 

 
En la Parroquia Riochico el día jueves 20 de julio del 2023, se reúne el pleno del Gobierno 

Parroquial Riochico en sesión Ordinaria N.º 005-2023, convocada por la Ing. Elida María 

Chávez Intriago; presidenta del Gobierno Autónomo Descentralizado de Riochico, actuando 

como secretaria la Ing. Carmen Verónica Roldán González. 

Ing. Elida María Chávez Intriago. - Compañeros vamos a iniciar la sesión ordinaria del día 

de hoy jueves 20 de julio, convocada para las tres de la tarde. Señorita secretaria, proceda a 

constatar el quorum.  

DESARROLLO DE LA SESIÓN 

Punto 1.- Constatación del Quorum e Instalación de la sesión ordinaria 

Secretaria Ing. Carmen Verónica Roldán González. - Buenas tardes, compañeros vocales, 

señora presidenta, vamos a iniciar con la sesión N.º 005-2023 con la constatación del quorum; 

Aray Navia María del Carmen. - Presente; Bazurto Balda Walter Arturo. - Ausente; 

Carreño Giler Marlon Elpidio. - Presente; Chávez Intriago Elida María. - Presente; Moreira 

Macías Luis Colombo. - Presente; secretaria Ing. Carmen Verónica Roldán González. - 

Señora presidenta tenemos cuatro vocales presentes con lo cual existe el quorum 

reglamentario para iniciar la sesión ordinaria; Ing. Elida María Chávez Intriago. – Muy bien 

entonces con el quorum reglamentario empezamos la sesión siendo las 3:25 de la tarde, 

habiéndose constado el quorum reglamentario doy por instalada la sesión.  

Punto 2.- Aprobación del orden del día 

Secretaria Ing. Carmen Verónica Roldán González. –Voy a dar lectura al orden del día, 

para esta sesión se tienen los siguientes puntos a tratar en el orden del día: punto 1.-

Constatación del Quorum e Instalación de la sesión ordinaria; punto 2.- Aprobación del orden 

del día; punto 3.-Aprobación del acta de la sesión ordinaria N.º 004-2023, de fecha 06 de 

julio del 2023; punto 4.- Conocimiento y aprobación de las reformas presupuestales del 

Consejo de Planificación Parroquial; punto 5.- Conocimiento sobre contratación de 

maquinaria de acuerdo a Reunión mantenida en Alhajuela, con actores involucrados, MTOP, 

GPM, MAATE, GAD Municipal y GAD Parroquial; punto 6.- Conocimiento sobre la 

intervención de mantenimiento del Estadio; punto 7.-Asuntos varios; punto 8.- Clausura. 

Ing. Elida María Chávez Intriago. - Ya compañeros está a consideración el orden del día 

para su respectiva aprobación; Lcda. María Del Carmen. - Señores vocales, presidenta 

considero que el orden del día está en relación con los puntos que son necesarios tratar, 

mociono su aprobación siempre y cuando no exista la sugerencia de incluir algún asunto más; 

Sr. Luis Colombo Moreira. – apoyo la moción; Ing. Elida María Chávez Intriago. – Ya muy 

bien con la moción presentada y   apoyada sometemos a votación; secretaria Ing. Carmen 

Verónica Roldán González. – Muy bien señora presidenta, voy a tomar votación de la 
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moción presentada para aprobación del orden del día, Aray Navia María del Carmen. - 

Proponente a favor; Carreño Giler Marlon Elpidio. – A favor; Moreira Macías Luis 

Colombo. – A favor; Chávez Intriago Elida María. - A favor.  

 

Secretaria Ing. Carmen Verónica Roldán González. – Señora presidenta, tenemos cuatro 

votos a favor para la aprobación del orden del día; Ing. Elida María Chávez Intriago. – Muy 

bien queda aprobado entonces el orden del día, lea por favor el siguiente punto. 

RESOLUCIÓN N°001-PLE-SO-20-07-2023 

Vistos. - El Pleno del Gobierno Parroquial Rural Riochico en uso de sus atribuciones 

señaladas en el Art. 67 literal a) Del COOTAD y habiéndose cumplido lo que establece el Art. 

319, 321 y 327 de la misma ley RESUELVE: Aprobar el orden del día con cuatro votos a 

favor. 

 

Punto 3.- Aprobación del acta de la sesión ordinaria N.º 004-2023, de fecha 06 de julio 

del 2023 

Ing. Elida María Chávez Intriago. – señorita secretaria continuamos con el siguiente punto; 

secretaria Ing. Carmen Verónica Roldán González. -  El siguiente punto a tratar es la 

aprobación del acta de la sesión ordinaria N°004-2023, de fecha 06 de julio del 2023; Moreira 

Macías Luis Colombo. – Mociono la aprobación del acta de la sesión ordinaria N°004-2023; 

Carreño Giler Marlon Elpidio. – Apoyo la moción; Ing. Elida María Chávez Intriago. – Muy 

bien una vez tomada en consideración la moción por el compañero Colombo y apoyada por 

el compañero Marlon sometemos a votación, secretaria Ing. Carmen Verónica Roldán 

González. – Muy bien señora presidenta voy a tomar votación de la moción presentada para 

la aprobación del acta de la sesión ordinaria N°004-2023. Aray Navia María del Carmen. - 

A favor; Carreño Giler Marlon Elpidio. – A favor; Moreira Macías Luis Colombo. – A favor; 

Chávez Intriago Elida María. - A favor. 

Ing. Elida Chávez Intriago. – Buenas tardes compañero Walter, señorita secretaria por favor 

ubíquele la asistencia del compañero; secretaria Ing. Carmen Verónica Roldán González. 

– Señora presidenta, queda asentada la asistencia del compañero vocal Walter Arturo 

Bazurto Balda; Ing. Elida María Chávez Intriago. - Muy bien una vez que tenemos la 

presencia del compañero, estamos en el punto tres en la aprobación del acta anterior 

compañero estamos sometiendo a votación si hay algún punto alguna sugerencia algo que 

añadir o quitar al acta nos indica para que dé también su votación; Bazurto Balda Walter 

Arturo. – Mi voto a favor.  

 Secretaria Ing. Carmen Verónica Roldán González. – Señora presidenta, tenemos cinco 

votos a favor para la aprobación del acta de la Sesión Ordinaria N°004-2023; Ing. Elida María 

Chávez Intriago. - Muy bien queda aprobada el acta anterior, procedemos con el siguiente 

punto señorita secretaria;  
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RESOLUCIÓN N°002-PLE-SO-20-07-2023 

Vistos. - El Pleno del Gobierno Parroquial Rural Riochico en uso de sus atribuciones 

señaladas en el Art. 67 literal a) Del COOTAD y habiéndose cumplido lo que establece el Art. 

319, 321 y 327 de la misma ley RESUELVE: Aprobar con cinco votos a favor el acta de la 

Sesión Ordinaria N°004-2023, de fecha 06 de julio del 2023. 

 

Punto 4.- Conocimiento y aprobación de las reformas presupuestales del Consejo de 

Planificación Parroquial.  

Secretaria Ing. Carmen Verónica Roldán González. – el siguiente punto tenemos el 

Conocimiento y aprobación de las reformas presupuestales del Consejo de Planificación 

Parroquial; Ing. Elida María Chávez Intriago. – Ya en este caso a ustedes compañeros se 

les ha hecho llegar el acta de la reunión que tuvimos con el Consejo de Planificación sobre la 

reforma que se le dio al presupuesto haciendo referencia a lo que establece el Ministerio de 

Finanzas que una vez que se asume la nueva administración se debe hacer una modificación 

al presupuesto y también tomando en consideración el acuerdo 0027 donde se nos hizo una 

reducción al presupuesto del 8,16%, bajo ese contexto se hizo una modificación al 

presupuesto quedando aprobado por el Consejo de Planificación el día lunes 17 de julio que 

nos reunimos, ustedes tiene en sus manos el acta del Consejo de Planificación y así mismo 

tienen un informe justificativo donde están todas las justificaciones de porque se dieron estas 

reformas en cada una de las partidas que ustedes pueden ver con su denominación y lo que 

tenemos disponibles dentro de las arcas del GAD y lo que ya se ha contratado, no sé si 

alguien desea hacer algún comentario sobre lo entregado de lo que se aprobó en el Consejo 

de Planificación con lo que es el presupuesto para pasar al siguiente punto, vamos con el 

siguiente punto señorita secretaria no habiendo alguna observación.  

Punto 5.- Conocimiento sobre contratación de maquinaria de acuerdo con Reunión 

mantenida en Alhajuela, con actores involucrados, MTOP, GPM, MAATE, GAD 

Municipal y GAD Parroquial 

 

Secretaria Ing. Carmen Verónica Roldán González. – Muy bien señora presidenta el 

siguiente punto a tratar es el Conocimiento sobre contratación de maquinaria de acuerdo con 

Reunión mantenida en Alhajuela, con actores involucrados, MTOP, GPM, MAATE, GAD 

Municipal y GAD Parroquial; Ing. Elida María Chávez Intriago. – Ya el día de ayer fuimos 

convocados por el GAD Municipal, con el antecedente de que ya antes se mantuvo una mesa 

técnica con el señor Alcalde en la ciudad de Portoviejo donde se firmó un acta y quedamos 

en asistir el día de ayer a las 3:00 de la tarde en la Parroquia Alhajuela para que cada ente 

entre ellos MTOP, Consejo Provincial, Municipio y MAATE y CENEL para que pudieran 

darnos a conocer cuáles eran sus planes de acción y cuales eran la intervención en cada una 

de las parroquias de acuerdo a sus competencias, lamentablemente a la reunión solamente 

asistieron los representantes de la Dirección de Riesgos y Sostenibilidad Ambiental del 

Municipio, no así asistiendo los demás compañeros de las demás instituciones por lo que se 

dio la reunión como fallida y se quedó como acuerdo que el señor Alcalde iba nuevamente el 

día lunes a más tardar citar nuevamente a estos entes para que ya asuman el compromiso 

de acuerdo a su competencia y poder nosotros hacer la debida contratación, porque si bien 
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es cierto el GAD Parroquial en este caso de Riochico tiene una delegación de competencia 

por parte del GPM para intervenir en determinados puntos, aun así teniendo una reducción 

del presupuesto como responsabilidad de parte mía y por ende de ustedes no podemos 

destinar todo lo poco que tenemos de presupuesto en la contratación de todas las 

maquinarias que sería para la prevención del fenómeno. En ese sentido necesitamos del 

aporte tanto del Municipio y de los demás entes como MTOP y Consejo Provincial, bajo esa 

perspectiva, yo hablando de manera interna con los actores involucrados me dicen que si nos 

van apoyar, pero si quiero saber exactamente con qué, con cuántas maquinarias, cuántas 

volquetas y de acuerdo a eso ya nosotros hacer una contratación.  

Vamos a esperar hasta el día lunes la convocatoria porque ya deben llevar un plan de acción 

los señores del MTOP, Gobierno Provincial, MAATE y por ende el Municipio. El municipio ya 

compro maquinarias,  llegan esta semana y me dijeron que hay un compromiso para la 

Parroquia de enviarnos maquinarias para hacer la intervención, bajo esta perspectiva también 

tengo que darles a conocer que la Empresa Pública del Agua (EPA) ya está interviniendo en 

lo que es la limpieza de los canales de riego,  por lo menos ya vamos avanzando con esa 

parte, entonces esperemos hasta el día lunes para ver cuál va hacer la intervención y de 

acuerdo a eso cual va hacer el presupuesto del GAD invertido en la nueva contratación de 

maquinaria o volquetas que nos toque asumir o incluso la mano laboral como bien es cierto 

hay lugares que no va a entrar la maquinaria y tenemos que contratar un personal, no está 

dentro del rubro de la mano de obra pero si podemos como horas máquinas hacer el proceso, 

continuamos con el siguiente punto señorita secretaria. 

Punto 6.- Conocimiento sobre la intervención de mantenimiento del Estadio. 

Secretaria Ing. Carmen Verónica Roldán González. – El siguiente punto tenemos 

Conocimiento sobre la intervención de mantenimiento del Estadio; Ing. Elida María Chávez 

Intriago. – En este punto si quisiera pedirle a la señorita tesorera, por eso la he invitado a 

esta sesión para que nos explique cuál ha sido la intervención, qué es lo que se está haciendo 

hasta ahora; Tesorera Pilar   Choez Sabando. - En el estadio en vista que el día sábado 

vamos a recibir por el cierre del convenio entrenando valores que se va a dar aquí en 

Riochico, entonces se apresuró lo del mantenimiento del estadio. Sin embargo, se ha 

considerado dejarlo todo impecable, obviamente algunas cosas no han de terminar para el 

sábado pero si lo más visible, se está pintando la parte externa, se ha pintado la entrada 

también de lo del bar, se cambiaron las baterías sanitarias, los urinales, se cambió lavabos, 

todo lo que es baño se cambió, las gradas se pintaron con los mismo colores de la bandera, 

en lo que es perfilería, de lo que es todo metal, pasamano y cubierta se va a lijar para pintarse 

también, una canaleta en la parte donde está la pared azul en la parte de arriba a lo que 

llueve esa parte golpea y salpica la pared y se daña fácilmente en la parte de abajo se pone 

mohoso, entonces la canaleta se hizo a lo largo de toda la pared azul que viene a dar al otro 

lado, también se están pitando los arcos aunque inicialmente no se había dicho pero ya 

hablando con los señores que estaban trabajando se les indico que estiren un poco más y 

pinten los arcos, entonces todo eso ya está incluido; 

 

Ing. Elida María Chávez Intriago. - ¿El presupuesto de cuánto es para lo que se está 

haciendo en el estadio?; Tesorera, Pilar Choez Sabando. - Con todo es un aproximado de 

12.000 USD (doce mil dólares de los estados unidos de américa); dos ínfimas es lo que se 
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estimó; porque inicialmente no se había considerado todo y posterior a la realización del 

informe por parte de la técnica se identificaron otras necesidades de mantenimiento en el 

estadio; Ing. Elida María Chávez Intriago. – Don Walter que es quien preside la comisión de 

Bienestar Social ha estado acompañando en todo el proceso. Igual se subió el proceso en el 

sistema de compras públicas con la debida sustentación. Entonces compañeros continuamos 

con el siguiente punto;   

Punto 7.- Asuntos varios 

Secretaria Ing. Carmen Verónica Roldán González. – El siguiente punto consiste en el 

tratamiento de asuntos varios; Sr. Marlon Elpidio Carreño Giler. - Señora presidenta 

quisiera que de la autorización porque hay que estar ahí con las máquinas que están 

interviniendo y por eso le pido que me conceda el permiso para poder dejar la sesión; Ing. 

Elida María Chávez Intriago. – Puede retirarse compañero Marlon; Sr. Marlon Elpidio 

Carreño Giler. – Muchas gracias señora presidenta, gracias a todos; Ing. Elida María 

Chávez Intriago. - compañeros algún tema puntual que quieran tratar en asuntos varios; 

Lcda. María Del Carmen Aray Navia. – Solo por consultarle, le estoy enviando los oficios de 

acuerdo a los recorridos que se hizo con el personal del Municipio, ellos dijeron que en 15 

días iban a hacer llegar los informes sobre la visita realizada y yo le he enviado algunos oficios 

de algunos temas, por ejemplo en Chacras Adentro, hay un tema de aguas acumuladas no 

sé si lo ha visualizado, realmente ese no es un problema de ahora, es un problema de años, 

ya tiene dos administraciones pasadas y no ha habido solución, todo eso se le explico a el 

ingeniero que andaba de catastro y él lo que dijo es que iba a elevar un informe para que a 

través de ese informe se pueda generar en este caso la intervención, en este caso tiene que 

ser entre EPA y Gobierno Provincial. No sé si ya le enviaron ese informe o para continuar 

pasándole de todos los procesos que ya se han requerido y ya lo que se dijo en la reunión 

con el Consejo Provincial hoy termine de enviar, de lo del convenio de vías, y de los otros 

dos.  

Ing. Elida María Chávez Intriago. - Ya muy bien, el tema de la contratación de maquinaria 

todavía hay que esperar, esperando que esta semana se llegue a concretar las acciones con 

los demás actores; Lcda. María Del Carmen Aray Navia. - La culminación el sábado ¿es 

solamente de Riochico?; Ing. Elida María Chávez Intriago. – Es a nivel provincial; 

¿compañeros algún otro tema más en asuntos varios?; Sr. Walter Arturo Bazurto Balda. – 

No con el ánimo de incomodar, pero espero que, yo llego a la reunión en la mesa encuentro 

esto, yo creo que por lo menos debe tener unos días antes, y no es que discrepe en sí, pero 

discúlpeme con este par de representantes del Consejo de Planificación, en la cual yo nunca 

supe que había una reunión, porque cuando se reúne el Consejo de Planificación los vocales 

estamos presentes, así sea para hacer bulto, por lo menos para hacer bulto debo hacer 

estado, no es que discrepe en sí, pero espero que en un momento que se reúna el Consejo 

de Planificación participemos, yo sé que el tiempo corre, pero tenemos que hacer las cosas 

correctamente para no pecar en lo posible de dudas, porque venir aquí yo creo que me 

reservo el derecho a opinar al no tener el mínimo de los conocimientos, con todo respeto a la 

ligera, yo soy muy prudente, me gusta leer, me gusta ver la situación, espero las disculpas 

con el respeto que se merecen cada uno de ustedes, es hasta vergonzoso ver a un principal 

y un suplente, señora presidenta con todo respeto, yo sé que el tiempo apremia pero igual 

hay que ser, dice uno en lo mayor democrático y lo que nuestra norma dice sobre la 

participación, lo dejo como para una reflexión.  
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Espero señora presidenta que cuando uno ejerce su trabajo, creo que el estado me paga y a 

cada uno de nosotros, yo espero señora presidenta que se notifique aquí del GAD Parroquial, 

yo el sábado pasado, espero señor vicepresidente, yo siempre en los cuatro años que estuve 

en la feria viernes y sábado era cuando más pasaba aquí y yo no puedo ver el desorden en 

mi parroquia, con todo respeto. Espero que estos desmanes se vayan corrigiendo, el señor 

Eli Saltos Rodríguez, con el ánimo de molestar en la anterior administración yo al 

administrador del mercado le hice llamar la atención con fotografías y todo, el  antes tenía un 

puesto de vender pescado y ponía a propósito en la zona peatonal un triciclo, hoy día se da 

la tarea de irlo a atravesar acá por la farmacia, si él no sabe quiénes representamos a una 

sociedad en diferentes ámbitos, o en diferentes instituciones que nos toca de acuerdo a 

nuestras competencias, él no es quien para que me insulte la madre. 

 Porque yo estoy haciendo del área, no le estoy quitando ni en su casa, él es el que construye 

y en la administración anterior aquí también lo mismo me toco también decir, el hace muros 

a la altura que le da la gana y hubo una vez un reclamo de un usuario, Don Luis García se 

cayó, y yo espero señora presidenta que se lo llame aquí al GAD Parroquial porque no puede 

el venirme a mí a insultarme porque yo estoy haciendo mi trabajo, más allá de que yo soy el 

único vocal que vive  en el centro de la parroquia, sin sacar pecho de nadie y yo saldo en las 

mañanas, salgo a ver cómo están las calles, eso creo que no porque no tenga la comisión, 

pero un majadero a mí no me va a venir a insultar ni a poner una moto, porque lo hace es a 

propósito, porque ya son dos ocasiones, no es la primera vez,  ni es que yo tenga nada en 

contra de nadie porque a nadie le quito nada ni a nadie le envidio nada, no basta con lo que 

tengo y lo que soy. Espero señora presidenta que se lo traiga aquí, que se converse porque 

él no va a venir a hacer lo a él le da la gana, es el marido de una prima hermana mía, pero 

así sea mi papá yo soy así, yo estoy actuando en el deber y el derecho que me corresponde. 

Nosotros cuidamos el bien público, si alguien no sabe que cuidar el bien público y que por 

eso nos paga el estado, yo siempre digo cuando algo ¡el estado me paga!, no es que es 

gratis, entonces espero y estoy pidiendo eso.  

Señora presidenta hay está todavía un poco de basura por el cementerio, en la anterior 

administración lo mismo era exigente yo, yo no puedo ver eso más de un día porque se limpia 

el cementerio y hay permanezca la basura por más de una semana y acá está otro basurero 

en el parque, está bien se podan los árboles, pero se debe limpiar de inmediato, pero pasan 

dos, tres, cuatro días, porque le he tomado fotos y eso le toca a quien coordina, a quien hace 

la poda y también espero que las plantas sean fumigadas con líquido Sra. Presidenta, porque 

no sé qué es que le tiran por líquido, si usted se puede dar una vuelta vaya a ver cómo están 

las plantas con mucho vicho, espero no estar equivocado y de estar equivocado me retracto 

en decir aquello de lo que uno ve y usted creo que ya estuvo en el parque Miguel H. Alcívar, 

y el caballero Don Luis Vélez Molina, ¡yo no soy payaso de nadie, no soy burla de nadie!, yo 

aquí le pase a la señorita secretaria un físico de lo que el señor hace. Yo no soy el dueño del 

parque, pero eso no es para ir hacer defecar a los animales, ni para otro menester particular, 

eso es de la ciudadanía, para la ciudadanía, espero que se tomen los correctivos necesarios. 

Yo aquí, es que me gusta siempre decirlo en reuniones del pleno, para que no quede en vacío 

y más tarde crean que el equivocado es uno.  

Y de la calle a la cual hice mención, la 24 de mayo y sucre. Se hizo el correctivo necesario, 

mi agradecimiento, no porque me quiera lucir, pero yo la fui a tomar la fotografía y está limpia. 

Espero que control territorial no se venga a pasear Sra. Presidenta, aquí quienes hacen y no 

le estoy hablando del jefe, del subalterno de él, pero quienes hacen el oficio en territorio 

espero que ese muladar que esta por el estadio lo saquen, se exija a la persona que la basura 
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de su patio no es para tirarlo en la calle, cualquiera que sea, así sea yo. Espero que la 

Parroquia tenga presencia, que tenga una imagen de la cual sea digno de admirar.  

He pedido que allá, desde la anterior administración, no esperemos que la caceta se caiga, 

ahora que ya se ha dicho, que ya se ha manifestado, esa es la bomba que suministra agua 

al estadio y al parque, entonces espero que ya se tire un par de viajes del material, no es que 

se le va a poner color, finura o algo, pero ingeniera deseo que eso se tome en cuenta, para 

no ir olvidando.  Yo soy el que siempre recuerdo lo que uno pide o lo que la ciudadanía pide 

y yo soy de los que no me encierro en cuatro paredes, me gusta andar en el territorio, ayer 

que le preguntaba sobre la escuela 10 de agosto, ya estuve allá y veo que está muy limpio, 

es decir que así como uno le pide y le pregunta también puedo ser reciproco en decir que en 

verdad que voy no solamente para criticar, yo siempre doy por lo que no se ve bien y cuando 

tengo que dar las correcciones o lo que ya se ha hecho, bienvenido. Siempre seré grato en 

manifestarlo porque somos representantes de esta sociedad, muchas gracias.  

Ing. Elida María Chávez Intriago. – Compañero Walter muy bien sus observaciones y de 

hecho el tema de la convocatoria al Consejo de Planificación voy a tomar en cuenta su 

sugerencia, a los integrantes se los convoco de manera interna y se hizo la reunión contando 

con la presencia de la mayoría. En lo que es el tema del parque Miguel H. Alcívar hoy ya se 

realizó la limpieza de parte de Portoparques, el día lunes lleve al señor para que evalué cuánto 

sería el costo para arreglar esa puerta, porque hay que colocarle una baranda arriba porque 

a lo que se abre  vibra y en la parte de abajo una seguridad para no la puedan sacar del riel, 

esta persona está haciendo un presupuesto bien económico de aproximadamente 100$, y 

también le dije que me coloque una maya en la parte de atrás para que la gente no se meta 

por ahí a orinarse, porque esa es una problemática que me han manifestado, hasta que se le 

dé el debido mantenimiento a los baños, muchas personas me han preguntado qué porque 

se mantiene cerrado el parque  y les he indicado que hasta que no se le dé el debido 

mantenimiento se lo mantendrá cerrado.  

Al mismo señor Luis le hice un llamado de atención porque se ha encontrado basura, 

excremento de perro, y le indique que eso no es permitido, que eso no está bien, que esto es 

un parque, los perritos tienen un lugar para defecar y los dueños tienen que saber a dónde 

llevarlos a hacer sus necesidades y él me dijo que quien me había ido con el chisme a lo que 

yo le indique que esto no se trata de chisme, simplemente le estaba diciendo lo que no se 

debe hacer en un espacio público. En este contexto le entregue las llaves al señor Gonzalo 

Intriago, él se ofreció de manera muy gentil y cordial de que él iba a abrir el parque y que iba 

a estar pendiente de abrir y cerrarlo porque hay unas personas que quieren hacer ejercicio y 

que habían dejado de hacerlo por las condiciones del parque. Incluso anoche mantuve una 

reunión en la comunidad El Pechiche sobre el tema de inseguridad, hable con el mayor y le 

pedí que por favor haga más rondas los fines de semana alrededor del parque por el tema 

que existe consumo de droga en los alrededores y eso no se ve bien.  

 

En el tema de las piedras ya hablé con el Ing. Darío Santana; Especialista de la Subdirección 

de Operación y mantenimiento vial del Gobierno Provincial de Manabí, me indico que la 

próxima semana me va a ser llegar piedras por el tema de la bomba que suministra agua al 

estadio y al parque, porque yo le exprese el riesgo inminente que tiene de irse por la erosión 

del río en ese punto. Sobre el tema de la basura en el cementerio ya hablé con el Director de 

Higiene y Aseo, y me dijo que esta semana, porque había pasado el recolector y se olvidaron, 

yo le manifesté que la basura estaba hasta en saco y que es fácil subirla al carro y me dijo 
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que ya iba a dar solución. En cuanto al tema del parque por los desechos de la poda, existe 

un convenio que se va a suscribir, pero hasta que no se de ese convenio nosotros no somos 

los responsables de recoger los desechos de la poda, porque dentro del convenio se 

establece que ellos realizaran la poda pero que el GAD Parroquial deberá retirar los desechos 

producto de la poda; Sr. Walter Arturo Bazurto Balda. – Sra. presidenta disculpe que la 

interrumpa, no estoy pidiendo que la retiremos nosotros porsiacaso, así ha sido por cuatro 

años que yo ya estuve, no es un tema nuevo; Lcda. María Del Carmen Aray Navia. - Es que 

ellos no tienen el equipo, en algún momento por ejemplo nos ayudaba Pedro Navia, pero 

hubo una denuncia de Calderón y ya no presto la volqueta; 

 Ing. Elida María Chávez Intriago. - Es que la volqueta de Calderón era la que ayuda y dicen 

que los de higiene no van a venir a recoger esa basura, tendremos que nosotros buscar a 

alguien que con una camionetita nos ayude a retirar los desechos cada vez que se haga la 

poda, porque al final la imagen de nosotros se ve reflejada ahí en estas cuestiones; Sr. Walter 

Arturo Bazurto Balda. - Sra. presidenta, disculpe nuevamente la interrupción, se me olvido 

en la anterior intervención, usted llamo a la Ing.  Para que este aquí e informe del estadio, el 

día domingo recogí dos tachos buenos de basura y uno pequeño, se lo digo a usted porque 

me gusta que quede constancia aquí en el acta, estuve allá, no es que hago limpieza, pero 

yo no puedo ver un basurero en los lugares donde yo estoy, donde es mi competencia, donde 

yo vivo, donde yo ande muy poco se anda mugroso. Yo no puedo ver ni una tapa de cola 

dentro del cerramiento y espero y le pedí antes de llegar a la reunión por un inconveniente 

que no quise ir porque no me gusta llegar tarde a las reuniones, yo había estado aquí y le dije 

al señor no puedo ir, pero muy insistente el señor que tuve que bajar, a veces la ciudadanía 

no entiende, pero bueno.  

Yo estuve aquí casi una hora antes de la reunión, y le decía cuando uno está en lugar y me 

referí al acta que se va a firmar con el grupo por un “Riochico Mejor”, ¿Quién hace la limpieza 

en el estadio? Yo se lo voy a entregar limpio, yo no voy a recibir basura. Yo saque desde 

cucharas, vasos, platos, eso no es muladar Sra. presidenta, soy yo el que está al frente del 

estadio ahora y le dije al negro lo quiero desde lejos que te pares no quiero ver ni fundas de 

bolo, nada ni colillas de cigarrillos, espero verlo así en los cuatro años si estoy vivo y si lo 

tengo que hacer yo mimo lo hago, le dije al negro el estadio lo quiero limpio. Entonces espero 

que después que se inicien estas actividades quien limpiará el estadio después que se hacen 

los eventos ¿quién es el responsable?, espero y no es que estoy en contra de que coman, el 

que me lleva basura, se me lleva la basura, si ellos se llevan la comida en el estómago, se 

llevaran la basura en una funda. No es que soy difícil, no es que soy polémico, ese es un 

lugar donde vienen propios y extraños y tienen que llevarse una buena impresión, no 

solamente con pintarse las gradas se ve lindo, pero también tiene que verse el suelo y ahí 

hay dos palos uno que esta viejo y el otro ya se cayó y hay otro que hay sacar y espero que 

antes del día sábado eso este sacado, por se cae alguien, un jugador se va a dar contra ese 

palo, si yo tuviera una herramienta, yo lo corto no tengo problema;  

Tesorera Eco CPA. Pilar Choez Sabando. - Estuvieron los de Portoparques, pero no 

entraron y Don Geovany tiene identificado el palo, es un tronco seco que esta al fondo, ese 

es verdad; Sr. Walter Arturo Bazurto Balda. – Ya cayo, pero ha quedado una parte por el 

filo de la línea, por donde está el arco para que me entiendan, y eso hay que retirarlo, eso es 

un peligro; Tesorera Eco CPA. Pilar Choez Sabando. – Los de Portoparques estuvieron, 

pero no entraron, estaba Don Geovany allí, pero cuando yo lo llame él había dejado el teléfono 

cargando, cuando salió Portoparques ya se había ido, las puertas del estadio abiertas de par 

en par, pero como no salió nadie a decirles bienvenidos pasen por favor y corten el árbol, solo 
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cortaron afuera, eso paso; Sr. Walter Arturo Bazurto Balda. –Yo siempre he dicho, yo no 

me pongo terno con zapatos de lona, entonces no sé con qué cortemos eso. Y espero, voy a 

incluir que el estadio tenga herramientas para hacer, porque hay muchas cosas para hacerse, 

si tenemos para la poda del césped, necesitamos así sea un machete, porque a mí no me da 

miedo ni nada coger un machete, pero no lo hay, no está la herramienta. Si está en un lugar 

nada cuesta en una carrerita de coger y que eso no esté ahí, espero tener a futuro. Por suerte 

cayo si haber un evento, se fue al gramado ahí, el otro está bien seco y puede caerse, bien o 

se va para el cerco, más está caído para el cerco;  

Ing. Elida María Chávez Intriago. - Hay que ir mañana a evaluar y ver como se resuelve; Sr. 

Walter Arturo Bazurto Balda. - Honestamente Ingeniera si no sabe, no es que no lo pude 

haber hecho, si no que para que quede constancia que, si algo pasa, es que lo hago. El señor 

“barriga” con la motosierra el mismo corta y se lleva los palos, porque los lleva para leña 

porque el asa hojas, usted le dice y él se lleva esa leña o el señor del Rodeo. La vez anterior 

cuando estaba Narciso hicimos algo similar y llego un señor y le dimos para que se lleve esa 

leña; Ing. Elida María Chávez Intriago. – ¿Usted tiene el contacto de él?  Sr. Walter Arturo 

Bazurto Balda. -Yo dejo constancia, yo no tengo problema en decirle, por decir yo tengo 

guadaña del trabajo de nosotros en la finca, yo puedo coger y llevar y lo hago cortar, no tengo 

ningún problema y sin ningún costo, pero dejó constancia porque sabía que había reunión de 

lo que hay. Yo siempre digo no es de nosotros y la gente de afuera se molesta que el estadio 

es del pueblo, encantado que, si y lo comprendo, pero hay que saber que alguien cuida el 

bien público, lo que menos quisiera es cuidar el bien público a veces, pero debo hacerlo para 

que la sociedad por lo menos viva en un ambiente mejor, saludable.  

Eso es lo que uno ve y la gente molesta señora presidenta, la gente lo ve como una molestia 

cuando uno exige, pero yo no puedo ver créame un hueco en un lugar, aquí le dije y hasta la 

vez, no sé qué vamos a hacer con ese hueco. Los no videntes son parte de eso, para eso 

estamos nosotros, ese hueco que está ahí, la otra vez yo lo hice a título personal, yo hice 

tapar, yo busqué a un cerrajero, pero un carro se ha montado y lo ha dañado, aquí donde 

está la gruta y ya lo dije en la anterior reunión y lo veo ahí. Y ayer yo le preguntaba al señor 

vicepresidente sobre el asfalto, no con el ánimo de nada, pero el asfalto generalmente sobra 

y no le estaba pidiendo para hacer muro, de pronto no se escuchaba bien, porque los videos 

que usted paso yo me di cuenta y vi que hay asfalto. Señora presidenta se han caído dos 

personas frente al ex camal, se ha hundido y se cayeron dos personas, el de aquí en frente 

de la iglesia está fatal. Yo seguiré exigiendo hasta que este arreglado, si cuatro años me toca 

estar, los cuatro años estaré dando por eso, es una calle principal ¿Cómo lo hacemos?, 

dándole la solución.  

Ing. Elida María Chávez Intriago. - Antes de que me olvide comentarles que el día de ayer 

estuvieron los de Portovial, en atención a las solicitudes que se han enviado y estuvo un 

técnico para evaluar la situación de que los carros puedan llegar hasta el colegio 3 de mayo, 

ellos lo vieron factible, pero si es necesario como no va a poderse colocar muro, se va a 

coordinar con la CTE para ver si hay un policía en la hora de llegada y salida de los 

estudiantes, pero solamente estarán en el horario de ingreso y salida de los estudiantes. La 

idea es que se beneficie a estos jóvenes y no tengan que caminar desde el centro de la 

Parroquia hasta la institución educativa. En otro tema me dieron a conocer que justo al frente 

de su casa compañero Walter los moradores han partido el muro porque dicen que el agua 

se le mete a la casa, ahora me están diciendo que igual ese anchor no abastece por toda el 

agua que baja y me están pidiendo partir más el muro, les dije que no, eso no se puede hace.  
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La solución sería colocar una rejilla, una rejilla en las mismas dimensiones del muro y que el 

agua pase por debajo, sería una solución emergente. Yo le quería preguntar si es factible 

colocar una rejilla como se lo hizo en el colegio tres de mayo, pero quiero saber si hay alguna 

tubería en ese punto; Sr. Walter Arturo Bazurto Balda. -  No hay tubería; Ing. Elida María 

Chávez Intriago. – Entonces hay se complica; Sr. Walter Arturo Bazurto Balda. -  

Honestamente ingeniera hay iba un desagüe, en aquella época estaba contemplado en el 

plan, no es que me lo dijeron, es que lo sé. Pero lamentablemente esta como está eso, claro 

como decía ayer el señor, el doctor que allá el camino era más abajo y él está arriba, acá es 

lo contrario, la carretera arriba y ellos abajo. Honestamente cada que llueve para ellos es un 

problema, el señor ahí pone palos y más palos, pone una caña y puede haber accidentes, yo 

paso mirando dice uno, ¿qué puede decirle uno?, claro yo estoy en el margen de acá. Hay lo 

que cabe es un sumidero que venga a dar acá al frente de la farmacia para que me entienda, 

eso es lo que cabe, pero es implica pedir permiso al Ministerio de Transporte y Obras públicas 

y hacerlo algo similar y que hacemos aquí con la ingeniera, se nos puede ahogar. En la 

anterior reunión dije algo, es la misma situación y allá hay más agua acumulada en las 

Chacras, en la carretera; Ing. Elida María Chávez Intriago. – Es la misma situación y todos 

esos procesos hay que irlos resolviendo;  

Sr. Walter Arturo Bazurto Balda. -  Ingeniera y otro tema, disculpe que me haya alargado, 

pero en las Chacras hay una lavadora, bienvenido sea, pero no para que voten el agua a la 

carretera, para eso se tienen las grietas, ayer que estuve por ahí créame no es que tengo 

nada en contra de aquel que trabaja, pero tampoco podemos botar el agua donde nos plazca. 

El día sábado sin querer fuimos a comer donde los Velázquez y estaba el concejal Farias y 

nos topamos con la molestia, ni bien me sentaba a comer y ya con el tema del agua de jabón. 

Yo dije a lo que vi llegar al concejal le digo a la señora yo sentado comiendo y ella que me 

daba con la cuestión. Llega Farias y le endoso el problema y le digo vea señora aquí está el 

señor concejal, no hizo más que coger el teléfono y amagar ¡yo me quede! ¿Y quién hablaba? 

La esposa, quería reírme yo, el cogió el teléfono y juega y juega en el teléfono, no le intereso 

nada. No es que digo que sea tema de él, pero quien hablaba y que buscaba hacer algo era 

la esposa y dije yo ¡que tremendo no! No es problema ni mío, ni de él. Pero usted tiene que 

escuchar a la ciudadanía así sea que lo grocereé.  

Y la señora dale y dale, y que usted no hace nada, le dije mire aquí ya vinieron dos vocales, 

no sé qué le hayan prometido y que solución le vayan a dar señora, yo no estoy ahora en 

ordenamiento territorial, está el señor vicepresidente, tiene que llamar señora a control 

territorial porque aquí no viene a hacer el trabajo, en los cuatro años tuve varias peleas, no 

con ellos, ellos llegan primero a ver qué pueden recibir, así de clarito soy, pero no venían a 

hablar con uno para ver qué problema y donde está. Yo aquí no he venido a hacer negocio, 

yo he sido claro y tajante y voy por otra administración, pero espero que control territorial, sus 

inspectores. Y tengo un malestar, el señor Rodríguez, yo cuando digo aquí los empapelo para 

que vea que no miento, el señor Rodríguez me mete a mí de que yo es que molesto cuando 

están haciendo una construcción, ni tiempo tengo a veces, ese no es mi trabajo, nunca me 

he metido; Ing. Elida María Chávez Intriago. - ¿Cuál señor Rodríguez?; Sr. Walter Arturo 

Bazurto Balda. – El del Pechiche, se me va el nombre, él estuvo controvertido en el municipio 

y ya le digo a nadie le da diarrea por coger plata, pero yo no soy de esos, ni me meta a mí 

porque aquí al frente estuve y lo investigue, aquí al lado donde Jorge Mendoza le dijo al dueño 

que yo había puesto la denuncia, le dijo él. Y se me va de que antes me saludaba muy atento 

y ahora veo que se me evade, si hasta el que pinto en la pared eso que dice “Walter Bazurto 

es un maldito” ya se quién es. Lo miro a la cara y vira la cabeza, cada que lo veo lo cojo ahí, 

el hijo del doctor Gumercindo, ese grandote, ayer lo cogí que fue a comer allá, no salía del 
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teléfono ya no más se metía en el teléfono, lo cogí hay en el semáforo, así mismo me le quedé 

con el carro parado, el semáforo cambio de verde a rojo, hay seguía. Señora presidenta yo 

no tengo problema, yo le doy con nombre a cada persona cuando es una cosa así, porque yo 

no estoy haciendo nada malo, al señor vocal ya se fue el señor pizzero porsiacaso, en Santa 

Ana está y dio las gracias y se fue muy contento de esta Parroquia. Quería invitarlo a comer 

una pizza, pero no lo vio;  

Ing. Elida María Chávez Intriago. – De hecho tuve el pedido de una persona y podrá ser 

familia, pero yo en esa parte no me presto, el joven Junior Chávez quería que le permitiera 

colocar un futbolín que él tiene en la plaza cívica, y hay me dijo que, si lo podía colocar al 

lado del pizzero, le dije que no que esos temas son cosa del municipio y hay el me dijo que 

porque el pizzero si, le dije que el esta solo temporalmente y que todos esos procesos los 

controla el municipio y le dije que hiciera un oficio y solicite eso en Portocomercio y hay que 

prima no pensé que usted fuera así, le digo  no, familias somos pero yo cuando tengo que 

manejarme en derecho y en ley tengo que hacer las cosas bajo el amparo de la lay y si por 

eso se va a molestar, lo siento mucho. Yo no puedo poner el desorden; Sr. Walter Arturo 

Bazurto Balda. - El ejemplo parte con uno; Ing. Elida María Chávez Intriago. – Ustedes 

tienen que apoyarme y no contribuir a que se genere desorden; Sr. Walter Arturo Bazurto 

Balda. - Ingeniera tome en cuenta, en octubre vienen a hacer las inspecciones de parte del 

Ministerio de Agricultura, yo le digo porque mi hijo estuvo allá que estuvo haciendo algo 

aparte; Ing. Elida María Chávez Intriago. - hoy día fuimos ya a entregar un oficio al MAG; 

Sr. Walter Arturo Bazurto Balda. – Esperemos que se nos tome en cuenta para que eso 

sea finiquitado señora presidenta, porque no puede quedar así;  

Ing. Elida María Chávez Intriago. –Justo hoy fui a entregar un oficio al MAG para que se me 

haga conocer en que fase se encuentran las fichas que fueron remitidas para la legalización 

de tierras, también se entregó oficio a Portoaguas para que ya se de una solución a lo que 

esta pasando en la cárcel, el tema de la colocación de la válvula; Sr. Walter Arturo Bazurto 

Balda. – Ayer me volvieron a llamar se pasaba por alto, no quería informar porque ese no es 

mi tema, pero otra vez me llamaron, desde Santa Ana, le pedí que mandaran a ver, dicen que 

ese chico llego y se fue; Ing. Elida María Chávez Intriago. – Me dijo el ingeniero Cesar que 

este chico está enfermo y que el papá estuvo cubriéndolo. Por otro parte solicité al municipio 

que me envié a policías municipales por el caos que se forma aquí los días de feria; Sr. Walter 

Arturo Bazurto Balda. – Ellos si están viniendo todos los sábados; Ing. Elida María Chávez 

Intriago. – También a Portovial, que por favor me ayuden en el control del tránsito, porque 

aquí se hace un embotellamiento; Sr. Walter Arturo Bazurto Balda. – Yo aquí ponía conos 

ingeniera, es que no se puede hacer nada ahí porque no hay una señalética, aquí nada menos 

enantes le tome la foto a la máquina, habiendo tanto espacio para acá, parqueado en la vía 

que es angosta, la máquina del Consejo Provincial, no es por nada malo, si no qué hay 

espacio para acá, es usar la lógica, lo único que lo falto fue parquearse donde están los buses. 

Pero yo le tomo fotos, aquí esta mi evidencia.  

Ing. Elida María Chávez Intriago. – Se va a colocar señalética y después de unos días van 

a venir a pintar todos los muros aquí en el casco Parroquial, porque yo solicite que por favor 

me ayuden con el tema del Pechiche; Sr. Walter Arturo Bazurto Balda. - Aquí ingeniera 

necesitamos que se vea el parqueadero de las motos, y que se vea la zona cebra, aquí 

nosotros en la principal no tenemos zona cebra reconocida, porque usted honestamente 

señalética no es solamente poner un letrero porsiacaso, va con la norma terrestre que es la 

de piso, la peatonal; Ing. Elida María Chávez Intriago. – Si todo eso van a colocar; Sr. Walter 

Arturo Bazurto Balda. – No solamente queremos la fotografía del alcalde y discúlpeme no 
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es por ofender a nadie, porque a veces no más sale la pancarta del funcionario, no es porque 

tengo nada en contra de nadie, a mi me gusta que la señalética sea clara con su respectivo 

uso de cada lugar; Ing. Elida María Chávez Intriago. -  Si el día que viene hay vamos a estar 

nosotros viendo para que se haga, que se coloque las señaléticas como debe de ser y se 

pinten todos los muros; Sr. Walter Arturo Bazurto Balda. - señor vicepresidente por favor 

no me deje botada la comisión, yo por lo menos lo quiero ver los viernes y sábado; Sr. Luis 

Colombo Moreira Macias. – Claro que sí ya vamos a venir tranquilo; Sr. Walter Arturo 

Bazurto Balda. – Y no es por obligarle, pero créame que se vuelve un desorden;  

  

Punto 8.- Clausura 

Compañeros habiendo tratado todos los puntos contemplados en el orden del día, siendo 

las dieciséis horas con veintiún minutos doy por clausurada la sesión. Muchísimas gracias 

compañeros.  
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